

省总工会开展“工会企业年”活动 建立工会干部定点联系企业制度

本报海口2月12日讯 (记者文刚)走出机关、走出办公室、走出会议室,走进企业、走进厂房、走进工地。省总工会昨天下发开展“工会企业年”活动的通知,要求全省各级工会要建立工会干部定点联系企业制度,把工作重心下移,把主要精力放在基层,放在企业,放在推动员工和企业共谋共济、共渡难关上,切实发挥工会服务大局、服务发展、服务职工的作用,在保企业、保增长、促发展中体现新作为。

通知要求海南各级工会要紧紧围绕海南省重大项目建设,广泛动员职工开展多种形式的建功立业竞赛活动,发挥劳动竞赛这一工会的品牌,做到“哪里有企业、哪里有项目,哪里就有劳动竞赛”,动员职工为保增长、扩内需、调结构作贡献;发挥工会“大学校”作用,推动、协助企业搞好职工素质建设工程,提升职工的素质,对零就业家庭、农民工、困难职工家庭进行就业援助,实现帮助和扶持100名以下零失业人员实现再就业目标;开展“双关爱双善待双依靠”活动,创建和谐企业,倡导企业和职工开展“共同约定行动”,通过平等协商确定职工薪酬,稳定职工岗位,督促企业特别是国有企业履行社会责任,努力做到不减薪或少减薪,不裁员或少裁员。

我省开展互联网专项整治行动

举报电话为:12318

本报海口2月12日讯 (记者黄晶)记者从省文化市场稽查总队获悉,从今天开始至4月,我省将大规模开展对网吧、网站及学校周边环境的专项整治行动,净化社会文化环境,引导青少年健康成长。

据介绍,检查的内容和方式有清除网吧电脑浏览器历史记录、临时文件夹内容,发现存在非法网站或低俗内容的图片及影像资料应当场删除。杜绝网吧下载、安装色情网络游戏及单机游戏,坚决查处网吧下载、安装硬盘游戏。

今天下午,省文化市场稽查总队对琼山区金花新路一家名为“淘宝”的网吧进行了关于网络游戏、网络动漫中低俗内容的巡查。在巡查过程中,发现该网吧大量的电脑硬盘里储存着淫秽色情、低级庸俗的视频和图片以及一些违规下载电影,当场进行了处理。

省文化市场稽查总队告诫各网吧经营者,守法经营,自觉抵制违规操作,同时欢迎广大群众积极举报互联网低俗之风,举报电话为:12318。

海口海关支持海南对外开放和扩大内需 重点支持“一岛两区三市”建设

本报海口2月12日讯 (记者杨春虹)通讯员王基群)记者今天从海口海关获悉,该关将以“主动作为、优化服务、促进发展”和“想企业之所想,急企业之所急,解企业之所难”作为应对金融危机影响、支持海南对外开放和扩大内需的出发点和立足点,今年将重点支持“一岛”、“两区”、“三市”和大企业大项目建设,全面落实该关出台的支持促进海南经济增长的各项措施。

“一岛”,即大力支持海南国际旅游岛建设。

“两区”,即重点支持海南两个海关特殊监管区域建设。抓住洋浦保税港区封关运作的机遇,全力支持洋浦建设成为面向东南亚的“航运枢纽、物流中心和出口加工基地”,充分发挥洋浦保税港区的集聚、辐射和带动作用。以海口综合保税区获批为契机,主动支持海口综合保税区加快建设,确保海口综合保税区顺利通过验收。

“三市”,即深化与海口市、三亚市、儋州市等建立的紧密合作关系。以推进海口

综合保税区建设为重点,积极支持海口发展新兴工业、保税物流和加工贸易产业;以海南国际旅游岛建设为契机,全力支持三亚发展国际旅游业;充分发挥洋浦保税港区的辐射带动作用,积极支持儋州等周边地区的发展,加大对越边境贸易支持力度。该关还将重点服务海南大项目大企业,设立关企协调员,专为特定企业和项目跟踪解决通关等疑难问题,全程指导服务企业用足用好国家减免税政策,进一步完善“量体裁衣”式的监管服务措施。

我省资源配置模式更趋优化

去年土地均价同比大增72%

本报海口2月12日讯 (记者单憬岗)我省近年来积极探索和完善矿产资源配置中的基础性作用,是市场经济的必然要求。我省建立了省级土地交易平台和规范有序的土地市场,去年通过“招拍挂”出让土地150宗,面积1772.48公顷,合同价款118.3亿元,分别占有偿供地总额的89.82%、97.79%和99.86%,土地均价44.5万元/亩,比上年增长72.08%。

据介绍,近年来我省积极探索市场体制,让市场配置资源进一步优化,建立了更加符合社会主义市场经济体制要求的资源配置模式。

通过立法创新,对集体建设用地流转、土地置换、储备土地担保融资等作了开拓性规定,有力推进经济发展。其中通过土地置换,可为我省新增15万亩建设用地指标,同时节省农用地转用税费70多万元。

依法建立一个“公开、公平、公正”的土地有形市场,充分发挥市场在土地资源

配置中的基础性作用,是市场经济的必然要求。我省建立了省级土地交易平台和规范有序的土地市场,去年通过“招拍挂”出让土地150宗,面积1772.48公顷,合同价款118.3亿元,分别占有偿供地总额的89.82%、97.79%和99.86%,土地均价44.5万元/亩,比上年增长72.08%。

同时,地产经济呈上升趋势,三亚、海口、陵水尤其突出。全年出让探矿权、采矿权102宗,成交价款7731.33万元,征收矿业权价款3.72亿元,其中探矿权价款3.10亿元、采矿权价款0.62亿元,征收矿产资源补偿费7254.89万元,比上年增长59.27%。征收入库省级排污费2772.77万元,比上年增长12.94%。通过公平、公正、公开的市场化运作模式,对公共资源进行优化配置和管理,有效地实现了国有资产价值的保有和增值。

农业节水技术效果明显
一年少用水1.36亿立方米

本报讯 (记者周月光)对付干旱的有效方法是推广节约用水新技术。记者日前从省农业厅获悉,去年全省推广七项节水技术,面积100万亩。据测算,节约用水1.36亿立方米,相当于1座大型水库的库容。

澄迈县供港瓜菜基地罗浮洋种植户李开达,今年种植的2.7亩青瓜全部用膜下滴灌节水技术。“用这个技术灌溉,每亩

用水比以前减少50%多。”李开达说,“更为关键的是能够直接灌到庄稼的根部,灌溉效果也比以前好。”

从去年开始,全省开展设施节水、耐旱品种节水、保水剂节水、水田综合节水等七项技术推广示范点建设,建立25个示范点,示范推广面积100万亩。现在澄迈、海口、三亚、琼海、文昌、万宁等市县都有农民开始使用节水技术。

我省高新技术企业

去年实现工业总产值330亿元

本报海口2月12日讯 (记者范南虹)通讯员谢赞良)到去年底,我省有高新技术企业127家。这些企业加大科技研发力度,



利用自主知识产权,从容应对金融危机,2008年全年实现工业产值330亿元,比2007年增加30亿元。

据了解,我省高新技术企业主要分布在现代交通与制造、生物技术与新医药、新材料与油气化工、电子与信息、热带高效农业等几大领域,呈集群规模发展。

我省高新技术企业连续多年都呈强劲的发展态势,即使去年遭遇金融危机,我省高新技术企业仍然表现不凡,对全省工业产值贡献良多。

据了解,我省高新技术企业多集中分布在海口周边地区,像海口国家高新区、海口保税区、海口药谷、海南(澄迈)软件生态产业园等工业区内。海口国家高新区区内项目建设进度加快,预计全年完成工业产值16.8亿元。

去年,我省高新技术企业在每年300万元省科技型中小企业技术创新资金支持下,加大了科技投入和科技创新,不断推出新产品,以应对金融危机的冲击,不少企业工业产值和销售收入都实现了逆市上扬。海南赛诺实业有限公司去年来投入研发经费近千万元,使公司的薄膜生产技术越来越先进,该公司拥有自主知识产权14项,成为全球第二个可以生产多种涂布薄膜的生产厂家和中国最大的涂布薄膜供应商。去年,赛诺公司完成销售收入2.26亿元,比2007年的1.94亿元增加了3200万元。

图为赛诺公司生产车间。

本报记者 王凯 摄

澄迈率先开展领导定期接访

县委书记县长每月接访一次

本报金江2月12日电 (特约记者宋祥达 通讯员卢胜 李唐旭)今天,澄迈县金江镇洋田村村民王才安非常高兴,因为父亲王德桂被拖了近5年之久的6749元医药费,很快就会得到解决。

王德桂原是澄迈县商业集团职工,2004年4月因病到省人民医院住院治疗,前后共花了医药费6749.23元。由于澄迈县商业集团没有资金给职工购买医疗保险,导致王德桂的医药费一直无法报销。

今天,澄迈县贯彻落实中央《关于领导干部定期接待群众来访的意见》等三个文件精神[2009]3号),率先在全省开展领导干部定期接待群众来访。上午,王才安来到县信访局,向正在接访的县委书记杨思涛反映了其父医药费一直不能报销的问题,并得到杨思涛的重视,立即批示有关部门按规定比例给予报销。

在今天上午的接访中,共有11批群众来访,主要涉及医药费报销、工资待遇等问题,其中当场解决8件。

据介绍,为了畅通上访渠道,积极主动为群众排忧解难,及时解决群众的合理诉求,在去年实施县委书记大接访的基础上,澄迈县出台县领导干部定期接待群众及实行县党政领导接访日制度等有关具体实施办法,规定县委书记、县长每月必须定期接访一次,其他党政领导每月轮流接访,各部门及各镇每个工作日都要安排一名领导接待群众来访。

海口气温高



2月12日,海口市西海岸,两位老人赤脚漫步海边。当天,海口地区阳光明媚,气温回升,许多市民都穿上了夏装。

据省气象台预计,12日—15日,全省气温上升明显,最高气温达35℃,为今年以来的最高气温。

全省碘盐普及率今年有望突破90%

本报海口2月12日讯 (记者张中宝 通讯员李杨 陈积豪)记者昨天从全省盐业工作会议上获悉,去年我省共生产食盐11.5万吨,完成年计划129.4%,碘盐普及率为83%,比上年增长5个百分点,今年全省碘盐普及率有望突破90%。

据了解,去年,全省共生产食盐11.5万吨,生产企业产品合格率100%,省内食盐销售达4.1万吨,同比增长11%左右。

液化气价格普遍下降

定安液化气每瓶降了23元

本报海口2月12日讯 (记者程娇)记者今天从省价格监测中心获悉,春节过后,我省液化气价格普遍下降。其中,定安居民瓶装液化气零售价格已由2月4日的每瓶85元(不含服务费,下同)跌至昨天的62元,每瓶下降了23元。

省价格监测中心监测数据显示,中国石化海南石油公司、澄迈奥科商贸有限公司液化石油气批发价格每吨为3930元(不含运费),较2月4日每吨4400元下降470元,降幅10.68%。目前,全省瓶装液化气平均零售价格为每瓶70元,较2月4日79元下降了9元,降幅为11.32%。

与2月4日相比较,目前我省有16个市县的瓶装液化气零售价格下降。其中,海口由72元下降至70元,三亚由74元下降至70元,琼海由82元下降至73元,文昌由73元下降至62元,万宁由81元下降至60元等。目前,东方液化气零售价格每瓶93元,为全省最高。临高、万宁液化气零售价格每瓶60元,为全省最低价。

稻谷收购价每百斤提高13元

本报海口2月12日讯 (记者程娇)根据国家发展改革委等五部门相关通知,我省提高2009年稻谷最低收购价格,早籼稻、中晚籼稻、粳稻最低收购价均提高13元。

省物价局转发了国家相关通知,规定从2009年新粮上市起,我省2009年生产的早籼稻(三等,下同)、中晚籼稻、粳稻最低收购价格,每50公斤分别提高到90元、92元、95元,比2008年均提高13元。

海口海关去年税款入库超80亿元

税收增幅居全国第五

本报海口2月12日讯 (记者杨春虹 通讯员王基群)海口海关去年业务工作质量并举,主要指标再创新高。记者从今天召开的海口海关工作会议上获悉,去年该关税款入库超过80亿元,同比增长接近六成,增幅居全国海关第5位;为海南企业实际减免税款接近15亿元,同比增长2.1倍,增幅居全国海关之首。

去年海口海关以建设大特区海关为目标,全面落实中央及海关总署支持海南发展的各项措施,举全关之力确保洋浦保税港区顺利封关运作,全力促成海口综合保税区顺利获批,出台支持海南国际旅游岛建设和扩大内需若干措施,组织开展海关政策法规全省巡回宣讲活动,先后与海口、三亚、儋州3市市政府签署建立紧密合作机制备忘录,为大企业大项目提供“量体裁衣”个性化服务等都取得新的突破。

新增沼气项目完成投资35%

所有项目3月底前完成

本报海口2月12日讯 (记者周月光)国家扩大内需新增资金支持海南沼气建设项目建设顺利。今天,记者从省农垦厅获悉,目前,全省新增沼气项目完成计划投资的35%。

去年底,国家为扩大内需新增我省沼气建设资金3732万元,加上省县两级地方配套资金及农民自筹资金,新增沼气建设资金达1.278亿元,将新建2.26万个农民户用沼气池,506个沼气服务网点和137个养殖小区联户沼气池。按照中央要求,所有项目建设在今年3月底前完成。

中央新增沼气项目建设资金下达我省后,各市县纷纷出台鼓励措施,调动各方建设积极性。

定安县沼气办根据其建设任务,抓紧时间培训沼气技工,并发动当地能人承包建池,各乡镇还拿出资金补贴建池农户,每建一个沼气池补贴200元;

屯昌县规定,对在3月20日前完成任务的按400元/池付给工费,3月20日前超额完成任务的按450元/池付给工费,沼气办还从工作经费中拿出5%作为对乡镇政府发动农户建沼气池的补贴,每建一个补贴30元;

为确保新增项目能顺利实施,文昌市在财政紧张的情况下,从农信社贷款解决沼气配套资金。

据介绍,取消化肥价格限制,是为了充

超额完成年度造林任务 退塘还林获重要突破 海防林建设总体进展顺利

海防林建设取得三大成效



退塘还林任务3529亩,经督查和省级阶段性检查验收核实,全省完成退塘5580亩,还林2814亩,退塘面积占年度任务的158%。

三是海防林建设总体进展顺利,全省12个沿海市县均完成两年造林和退塘还林任务。2007—2008年造林任务83901亩,实际造林96933亩,占造林任务的115.5%,其中昌江黎族自治县5年造林任务2年完成,三亚、陵水5年退塘任务2年完成。

通报要求,进一步加大力度,推进退塘还林,省财政要确保2009年退塘还林专项资金的投入,市、县财政要安排足额的配套资金,全省争取2009年基本解决退塘还林问题;进一步加快造林进度,提高造林质量,争取2009年基本完成海防林带造林任务,全面实现断带合拢,把省政府与市、县政府签订的海防林建设目标管理责任状落到实处;进一步加大管护力度,巩固造林成果,尽快完成我省海防林护林专员制度建设,确保2009年全省完成海防林定界立碑工作。

昌江棋子湾,一片郁郁葱葱的木麻黄海防林长势喜人。

本报记者 李英挺 摄

我省取消化肥价格限制

除进口钾肥外价格全线放开

本报海口2月12日讯 (记者程娇)今后,我省化肥企业生产的各品种化肥价格,均由政府指导价改为市场调节价,放开除进口钾肥外的全部化肥价格,取消对化肥批发和零售价格的差率控制。这是记者今天从省物价局了解到的信息。

省物价局有关负责人介绍,化肥价格放开后,我省将采取综合措施保持化肥市场价格稳定。即运用进出口调节、储备调控、协调运调、市场监管等手段,保障化肥供应,保持市场价格。取消化肥价格限制后,我省暂时保留对化肥生产用电、用气和铁路运输实行的价格优惠政策,以及对化肥生产、流通实行的税收优惠政策。

我省价格部门将继续做好化肥市场价格监督检查工作,督促供电、供气企业和铁路运输部门,在国家政策未统一调整前继续执行国家对化肥生产流通的各项价格优惠政策,纠正、查处擅自和变相提高化肥用电、用气价格和化肥铁路运输价格的行为。

节后海南游价格跳水

“抄底团”实惠享受椰风海韵

本报海口2月12日讯 (记者杨春虹)记者今天从省内各大旅行社了解到,随着节后海南游价格的全面回落,一些“抄底团”选择在这个时候进入海南旅游,以避开旺季,享受高性价比的度假产品。

节后整个国内游旅游线路都已经变得非常实惠,最火爆的三亚游在行程基本没有改变